

## **Uvodne napomene**

Jedan od osnovnih razloga, zbog kojih sam se opredelio za proučavanje oblasti zaštite životne sredine, i poreza u funkciji iste, jeste sve izraženija i urgentnija potreba kako za društvo tako i za pojedinca da se priroda zaštiti od velikog i svakodnevnog zagađenja koje trpi. Karakter ove potrebe prevazilazi interese pojedinih grupa, pa se potreba za zdravim i kvalitetnim okruženjem smatra opštom.

Zagađivanje predstavlja jedan od osnovnih problema sa kojim je suočeno čovečanstvo. Prilikom svog razvoja svaka privreda mora imati u vidu i životnu sredinu i svoju eventualnu ekspanziju neophodno je njoj prilagoditi. Razumnim korišćenjem prirodnih resursa ostvaruju se interesi celokupne društvene zajednice, a ne samo interesi njihovih neposrednih korisnika. Čovekovi zahtevi se neprestano povećavaju na račun potencijala koje nudi životna sredina.

U diplomskom radu biće predstavljeni poreski sistemi kao i njihova struktura stavljena u funkciju zaštite životne sredine.

To podrazumeva različite vrste ekoloških taksi kojima država pokušava da smanji zagađenje i uništavanje životne sredine, a istovremeno ubira nove vrste poreskih prihoda. Ova vrsta taksi i poreza je u značajnoj ekspanziji u današnje vreme i poklanja joj se sve veća pažnja, jer je zagađenje veliki problem današnjice. Takođe u radu će biti predstavljeni i poreski ekološki sistemi u zemljama članicama EU ,kao i u našoj zemlji i drugim zemljama u tranziciji. Takođe sagledane su i različite poreske reforme kao i njihov uticaj na celokunu privredu i stanovništvo, kako u Srbiji tako i u ostalim zemljama. Putem različitih, tabela i grtafikona pokušaću da pojasnim značaj i udeo ekoloških poreza u nacionalnim ekonomijama pojedinih zemalja.

U prvom delu rada govoriće se kako o životnoj sredini, tako i o njenoj vezi , ali i zavisnosti od poreskog sistema, u smislu zaštite iste od ljudskog zagađivanja. Da bi poreski sistem ostvario svoje ciljeve, a u ovom slučaju misli se na očuvanje čovekove okoline, koristi se različitimvrstama instrumenata ekološke politike. Stofa su u ovom radu svi i nabrojani i ukratko pojašnjeni.

Kada se govori o segmentu ekoloških poreza,neophodno je naznačiti da je ovo oblast poreske politike, koja u poslednje vreme dobija na značaju, upravo sa formiranjem čovekove svesti o značaju očuvanja sredine u kojoj živi. Stoga je bitno napomenuti i period implementacije, odnosno ugrađivanja ove vrste poreza u svaki sistem. Ova implementacija sastoji se iz određenih koraka čijim se postepenim prelaženjem na pravi način može doći do željenog efekta.

Važan uticaj ekološke politike EU na razvoj iste u našoj zemlji ne bi se smeo izostaviti u napomenama, te je prethodno proučavanje ekoloških poreza u zemljama članicama EU veoma bitno za uvođenje i implementaciju istih u našoj zemlji.

Životna sredina značajno određuje ne samo kvalitet života, odnosno zdravlja čoveka, već i kvalitet njegovog rada. Svakodnevno suočavanje sa problemima zagađenja zemljišta, vode, vazduha, kao i opštih klimatskih promena na planeti uticali su na znatno povećanje interesovanja, ne samo stručne, naučne, već i šire javnosti za probleme zaštite

**----- CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -----**

**<http://www.maturskiradovi.net/eshop/>**

**POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD  
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA.**

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  
[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**